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Kleine Anfrage 

des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 

 

Planungs- und Prüfungsstand für eine potenzielle Landeserstaufnahme-

einrichtung (LEA) in Stuttgart-Weilimdorf  

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. In welchem aktuellen Prüfungs- bzw. Planungsstand befinden sich die Standorte/Im-

mobilien im Mittleren Pfad in Stuttgart-Weilimdorf bezüglich der Einrichtung einer 

LEA? 

 

2. Bis wann wird sie die Entscheidung für die Einrichtung einer LEA und für einen kon-

kreten Standort in Stuttgart-Weilimdorf treffen? 

 

3. Mit welchen Eigentümern der in Frage kommenden Immobilien in Stuttgart-Weilim-

dorf verhandelt sie über einen Kauf oder eine Anmietung (unter Nennung der jeweiligen 

Objekte, des Verhandlungsbeginns und eines möglichen Abschlusstermins)? 

 

4. In welchem Status befindet sich die Bauvoranfrage für das Objekt Mittlerer Pfad 13 bis 

15? 

 

5. Was spricht für das Gebäude Mittlerer Pfad 13 bis 15 als LEA-Standort (unter Nennung 

der Gesamtfläche, der Etagenzahl und -aufteilung sowie weiterer relevanter Faktoren 

für eine LEA-Nutzung)? 

 

6. Welche Planungen oder konkreten Zeitpläne und Termine hat sie für Bürgerinformati-

onsveranstaltungen oder Bürgerbeteiligungen wegen einer LEA-Einrichtung in Stutt-

gart-Weilimdorf (bitte unter Angabe des geplanten Datums oder Zeitraums sowie der 

Beschreibung des geplanten Veranstaltungsformats)? 

 

7. Wie steht sie – sollte eine LEA in Stuttgart-Weilimdorf errichtet werden – zu einer von 

vornherein vereinbarten Befristung der Einrichtung, weil der Stadbezirk eine deutlich 

höhere Flüchtlingsquote im Vergleich zu anderen Bezirken aufweist und viele Bewoh-

ner in Sorge vor einer Überlastung sind? 

 

8. Wie ist der aktuelle Prüfungs- bzw. Planungsstand bei den anderen möglichen Standor-

ten in Stuttgart, die für eine LEA-Einrichtung vom Land in Betracht gezogen werden? 

 

9. An welchen Standorten in Stuttgart, die sie bisher geprüft hat, kann sie eine Erstaufnah-

meeinrichtung ausschließen (bitte aufgeschlüsselt nach Standort, unter Angabe der Ad-

resse und der Begründung)? 

 

 

24.7.2025 

 

Haag FDP/DVP 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Landesregierung prüft mehrere Büroimmobilien in Stuttgart-Weilimdorf (Mittlerer Pfad, 

Industriegebiet) für die Umwandlung in eine Landeserstaufnahmestelle. Bei einer Einwoh-

nerversammlung im Stadtbezirk am 21. Juli 2025 sprach ein Vertreter des Landes von lau-

 



fenden Gesprächen mit den Eigentümern der Objekte und einem geplanten Bürgerbeteili-

gungsverfahren in Stuttgart-Weilimdorf. Die Kleine Anfrage will den aktuellen Stand rund 

um die Planungen für eine LEA in diesem Gebiet sowie an anderen Standorten in der Lan-

deshauptstadt abfragen. 


